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3100 Salgótarján Kassai sor 2. 

Tel.: +36-32-521-550, Fax: +36-32-521-555 

 E-mail: mbbmk@bbmk.hu; Web: www.bbmk.hu 
                 …………………………………………………………………...  
 

Iktatószám: 13189-1/2023. 

 

Javaslat 

a Salgótarjáni Értéktár 2022. évi tevékenységéről szóló beszámolójának és 

a 2023. évi munka- és pénzügyi tervének elfogadására 

 

 

Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a 135/2013.(V.30.) sz. határozatával 

(a továbbiakban: Határozat) - a magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. 

törvény (a továbbiakban: Törvény) és a végrehajtására megalkotott, a magyar nemzeti értékek és a 

hungarikumok gondozásáról szóló 114/2013. (IV. 16.) Korm.rendelet vonatkozó rendelkezései alapján 

- a Salgótarján közigazgatási területén létrejött és létrehozott nemzeti értékeknek a számbavétele, azok 

adatainak gyűjtése és nyilvántartása céljából megalapította a Salgótarjáni Értéktárat (a továbbiakban: 

Értéktár). A Határozat értelmében az Értéktár működtetését, adminisztrációs feladatainak ellátását, az 

értékek feldolgozását és nyilvántartását a Balassi Bálint Könyvtár (a továbbiakban: Könyvtár) végzi. 

Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Népjóléti Bizottsága 19/2021.(IX.23.) 

NJB sz. határozata alapján jóváhagyta az Értéktár működési szabályzatát (a továbbiakban: működési 

szabályzat). A működési szabályzat szerint megalakított Salgótarjáni Értéktár Bizottság  

(a továbbiakban: Értéktár Bizottság) elnöke – az I.5. pont alapján − a Könyvtár igazgatója. 

Az Értéktár Bizottság tagjai az Értéktár 2022. évi beszámolóját, valamint a 2023. évi munka- és 

pénzügyi tervét elektronikus úton megkapták, véleményezték és elfogadásra javasolják. 

Az Önkormányzat és Szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 24/2020.(VIII.27.) 

önkormányzati rendelet 8. mellékletében foglalt táblázat 35. sora szerint a Népjóléti Bizottság dönt az 

Értéktár fentebb felsorolt dokumentumainak jóváhagyásáról, amelyek tervezetét a határozati javaslat 

mellékletei tartalmazzák. 

 

Határozati javaslat 

 

Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Népjóléti Bizottsága, az 

Önkormányzat és Szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 24/2020.(VIII.27.) 

önkormányzati rendelet 8. mellékletében foglalt táblázat 35. sora alapján, elfogadja a Salgótarjáni 

Értéktár 

a) 2022. évi tevékenységéről szóló beszámolóját az 1. melléklet szerint, 

b) 2023. évi munka- és pénzügyi tervét a 2. melléklet szerint. 

Határidő: azonnal 

Felelős: Fekete Zsolt polgármester 

 

Salgótarján, 2023. május 8. 

 

 

 Molnár Éva s.k. 

 a Balassi Bálint Könyvtár igazgatója, 

 Salgótarjáni Értéktár Bizottság elnöke

mailto:mbbmk@bbmk.hu
http://www.bbmk.hu/
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1. melléklet a .../2023. (….) NJB sz.határozathoz 

 

Beszámoló a Salgótarjáni Értéktár 2022. évi tevékenységéről 

 

 

A magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvény, továbbá a magyar 

nemzeti értékek és a hungarikumok gondozásáról szóló 114/2013. (IV. 16.) Korm.rendelet (a 

továbbiakban: 1. Korm.rendelet) azt a célt szolgálta, hogy az értéktárak létrehozásával lehetőség 

nyíljon a magyar nemzet értékeinek összegyűjtésére, rendszerezésére és összegzésére. Ezáltal 

biztosítottá vált azok megfelelő nyilvántartása és védelme, valamint az utókor számára történő 

megőrzése. 

A Salgótarján közigazgatási területén létrejött és létrehozott nemzeti értékeknek a számbavétele, azok 

adatainak gyűjtése és nyilvántartása céljából Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának 

Közgyűlése  a 135/2013.(V.30.) határozatával (a továbbiakban: Határozat)  megalapította a 

Salgótarjáni Értéktárat (a továbbiakban: Értéktár) 2013. október 1-jei hatállyal.  

Az Értéktár működtetését, adminisztrációs feladatainak ellátását, az értékek feldolgozását és 

nyilvántartását – a Határozat értelmében - a Balassi Bálint Könyvtár (a továbbiakban: Könyvtár) 

végzi. A Közgyűlés 217/2013.(X.31.) határozatával hagyta jóvá a Salgótarjáni Értéktár Bizottság (a 

továbbiakban: Bizottság) megalakulását. 

Magyarország Kormánya az 1. Korm.rendeletet hatályon kívül helyezte és megalkotta a magyar 

nemzeti értékek és hungarikumok értéktárba való felvételéről és az értéktár bizottságok munkájának 

szabályozásáról szóló 324/2020. (VII. 1.) Korm. rendeletet (a továbbiakban: 2. Korm.rendelet). A 

jogszabályi változások miatt, valamint az elmúlt időszak gyakorlati tapasztalatai alapján és a 

hatékonyabb működés érdekében, szükségessé vált a korábbi működési szabályzat hatályon kívül 

helyezése és az Értéktár új működési szabályzatának (a továbbiakban: működési szabályzat) 

megalkotása. Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Népjóléti Bizottsága 

19/2021. (IX.23.) NJB sz. határozatával fogadta el az Értéktár új működési szabályzatát, amely 2021. 

október 1. napján lépett hatályba.  

A Bizottság elsődleges célja a lakosság városunkhoz való kötődésének megerősítése, a helyi értékeket 

feltáró és megőrző munka által. Prioritásnak tekintjük, hogy egyre több, a helyi 

alkotótevékenységhez, termelési kultúrához, tudáshoz, hagyományokhoz, tájhoz és élővilághoz 

kapcsolódó, a városunk történelme, valamint közelmúltja során felhalmozott és megőrzött minden 

szellemi és anyagi, természeti, közösségi érték, vagy termék bekerülését az Értéktárba. 

A 2. Korm.rendelet 9. § (1) bekezdése rendelkezik arról, hogy a felvételre javasolt érték települési, 

tájegységi vagy vármegyei értéktárba történő felvételét bárki a Hungarikum Bizottság hivatalos 

honlapján közzétett nyomtatvány elektronikus vagy postai úton történő benyújtásával 

kezdeményezheti. 

A Bizottság a működési szabályzatában foglaltak alapján, 2022. évben két ülést tartott. Az Értéktár 

Bizottság megvizsgálta a hozzá beérkezett javaslatokat, valamint azok megalapozottságát és döntött 

azokról. 2022-es év nagyon sikeresnek mondható a tekintetben, hogy a Salgótarján város területén 

létrejött, nemzeti értékek gyarapítására 6 javaslattétel érkezett a város centenáriumi évében, amelyek 

a következőek: 

1. Mihályfi- gyűjtemény 

2. Gaál István Kossuth- és Balázs Béla-díjas magyar filmrendező, fényképész, operatőr 

életműve 
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3. Balassi Bálint Megyei Könyvtár 

4. Dornyay Béla Múzeum 

5. Salgótarjáni 377-es „Ilonka” gőzmozdony 

6. A 21 052 pályaszámú dízel „Mazsola” tolatómozdony 

 

A javasolt települési értékek adatait szakterületenkénti kategóriák szerint azonosította és 

rendszerezte. A Könyvtár  a Bizottság felügyelete mellett  2022-ben is gondoskodott a megóvandó 

salgótarjáni értékek adatbázisba kerüléséről, nyilvántartásáról, megjelenítéséről. 

A Bizottság 2022. évi munkaterve alapján a Könyvtár folyamatosan fejlesztette honlapján 

(www.bbmk.hu) az Értéktárra vonatkozó menüpontot. Az adatbázisban több szempont szerint lehet 

keresni, mobil- és felhasználó-barát módon. A menüpont alatt a lakosság tájékozódhat az Értéktárral 

kapcsolatos információkról: a Közgyűlés határozatairól és működési szabályzatról. A Könyvtár a 

tájékoztató anyagokat rendszeresen töltötte/tölti fel a honlapra. A REMEK Salgótarjáni Rendezvény- 

és Médiaközpont Nonprofit Kft. (a továbbiakban: Társaság) honlapján biztosítja az Értéktár 

honlapjának közvetlen elérését, valamint a Társaság közvetlen elérése is biztosított az Értéktár 

oldaláról. 

Köszönet illeti mindazokat, akik a felterjesztések összeállításában segítséget nyújtottak az Értéktár 

bővítéséhez. 

A Bizottság elnöke nyilvántartást vezet a testület döntéseiről, továbbá az Értéktárba felvett értékekről. 

A Bizottság a beérkezett, de Értéktárba felvételre nem kerülő javaslatokat is nyilvántartásba veszi, 

2022-ben a Bizottság döntése alapján 1 esetben történt visszautasítás. 

A Bizottság döntéséiről értesített minden javaslattevőt, továbbá az értéktárba felvett értékekről 

tájékoztatta az Önkormányzatot, valamint értesítette a Nógrád Megyei Értéktár Bizottságot. 

 

A Bizottság véleménye - az eddigi működése során szerzett tapasztalatok alapján -, hogy a jövőben a 

helyi értékek folyamatos feltárásán túl, illetve mellett, nagyobb figyelmet kell fordítani arra, hogy a 

Turizmus és vendéglátás, az Épített környezet, az Egészség és életmód, valamint az Agrár-és 

élelmiszergazdaság kategóriákba is kerüljenek be települési értékek. Ezért a Bizottság folyamatosan 

keresi a lehetőségeket, arra vonatkozóan, hogy miként lehetne aktivizálni a salgótarjáni lakosokat, 

hogyan lehetne minél szélesebb körben bevonni őket a gyűjtőfolyamatba. 

Az Értéktár hatékony működésének egyik jelentős támogató eleme, PR eszköze volt, hogy a Könyvtár 

kiadásában megjelenő KönyvtárTér kiadványban több alkalommal hírt adott az Értéktárról. 

A Bizottság döntött arról, hogy 2022. január 1. napjától a Társaság gondozásában megjelenő „Tarján 

Neked” című ingyenes kiadványban rendszeresen közzéteszi az Értéktárral kapcsolatos 

információkat. 

A Bizottság teljesítette a 2022. évi szükséges adatszolgáltatási kötelezettségét. 

A Bizottság tagjai folyamatosan figyelik, tanulmányozzák az értéktárak működésének lehetőségeit. 

Keresik a kapcsolódási pontokat, gyűjtik a jó gyakorlatokat, követendő példákat. Hatékony munkája 

érdekében a Bizottság kapcsolatot tart a helyi, illetve megyei közművelődési feladatellátás országos 

módszertani intézményével, továbbá az értékek gyűjtésével, megőrzésével, hasznosításával 

foglalkozó, területi illetékességű szakmai és civil szervezetekkel. A partnerszervezetekkel történő 

együttműködés a következő évben is folytatódik. 

A Könyvtár állományába számos olyan könyvet és kiadványt megvásárolt, amelynek témája az 

értéktárak és hungarikumok témájához kapcsolódik. 
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A Bizottság működéséhez és feladatainak ellátásához szükséges pénzügyi, tárgyi és ügyviteli 

feltételeket a helyi önkormányzat – az általa jóváhagyott éves munka- és pénzügyi tervre figyelemmel 

– maga biztosítja. 

 

A Bizottság tagjai tiszteletdíjban nem részesültek, a feladatuk ellátásával összefüggő költségek 

megtérítésére nem jogosultak. Az Értéktár működtetését, adminisztrációs feladatainak ellátását, az 

értékek feldolgozását a Könyvtár az éves költségvetése terhére látta el.  

 

A Bizottság figyelemmel kísérte a pályázati és egyéb támogatási lehetőségeket ahhoz, hogy szakmai 

munkáját meg tudja erősíteni. Ilyen forrásokból az Értéktár 2022-ben nem tudott támogatáshoz jutni. 

 

 

Salgótarján, 2023. május 8. 

 

 

 

Molnár Éva s.k. 

elnök 

Salgótarjáni Értéktár Bizottság 
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2. melléklet a .../ 2023. (….) NJB sz. határozathoz 

 

A Salgótarjáni Értéktár 2023. évi munka- és pénzügyi terve 

 

I. Munkaterv 

 

1.  A Salgótarjáni Értéktár Bizottság (a továbbiakban: Bizottság) 2023. évben két ülést tart. A 

Bizottság – indokoltság esetén - további ülést tarthat. 

 

2. A Bizottság a Salgótarjáni Értéktárral (a továbbiakban: Értéktár) kapcsolatos információkat, 

híreket megjelenteti - Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának (a továbbiakban: 

Önkormányzat) hozzájárulásával - az Önkormányzat, a Balassi Bálint Könyvtár (a továbbiakban: 

Könyvtár) honlapján és egyéb kommunikációs kiadványaiban. 

 

3.  Fejleszti a vonatkozó információk közzétételét az Értéktár honlapján (http://ertektar.bbmk.hu/). 

 

4.  A Bizottság ülései keretében megvizsgálja a hozzá beérkezett javaslatokat, és dönt azokról.  

A Bizottság döntéséről annak elnöke értesíti a javaslattevőt. 

 

5. A Bizottság elvégzi a szükséges adatszolgáltatásokat. 

 

6.  A Bizottság nyilvántartást vezet a testület döntéseiről, továbbá az Értéktárba felvett értékekről. 

 

7.  A Bizottság nyilvántartást vezet a beérkezett, de Értéktárba felvételre nem kerülő javaslatokról. 

 

8.  A Bizottság figyelemmel kíséri a Hungarikumok Gyűjteményével és a Magyar Értéktárral 

kapcsolatos híreket, aktualitásokat és pályázati kiírásokat. 

 

9.  Hatékony munkája érdekében, a Bizottság kapcsolatot tart a helyi, illetve megyei 

közművelődési, közgyűjteményi feladatellátást végző intézményekkel, továbbá az értékek 

gyűjtésével, megőrzésével, hasznosításával foglalkozó, területi illetékességű szakmai és civil 

szervezetekkel. 

 

10. Elkészíti a Bizottság 2023. évi beszámolóját. 

 

11. Elkészíti a Bizottság 2024. évi munka- és pénzügyi tervét. 



2 
 

II. Pénzügyi terv 

 

Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Népjóléti Bizottsága 19/2021. 

(IX.23.) NJB sz. határozata alapján, az Értéktár működtetését, adminisztrációs feladatainak ellátását, 

az értékek feldolgozását és nyilvántartását a Könyvtár végzi.  

A Bizottság 2023. évi feladatait az Önkormányzat támogatásának és a Könyvtár 2023. évi 

költségvetésének terhére látja el.  

A Bizottság támogatási, valamint pályázati lehetőségeket keres az Értéktár működésével és 

fejlesztésével kapcsolatos további források biztosítására. 

 

Záradék: 

Jelen munka- és pénzügyi tervet Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének 

Népjóléti Bizottsága …/2023. (….) NJB sz. határozatával fogadta el. 

 

 

Salgótarján, 2023. május 8. 

 

 

 

 

Molnár Éva s.k. 

elnök 

Salgótarjáni Értéktár Bizottság 


